

陕西发布2024年24项农业主推技术

3月1日,记者从陕西省农业农村厅了解到,近日,陕西省围绕农业生产技术需求,发布了2024年24项农业主推技术,旨在发挥科技对粮食安全和重要农产品稳定供给的支撑作用,加快农业先进适用技术推广应用,助力乡村振兴和农业农村高质量发展。

本次发布的农业主推技术内容涵盖小麦、玉米、水稻、油菜及大豆等主要粮

油作物种植,旱地苹果、西甜瓜及香菇栽培,果园绿色种植、旱田集雨补灌、盐碱地改良、农业面源污染治理及农业废弃物综合利用等关键技术。其中既有单项技术,也有综合技术;既有近年研发集成的新技术新成果,也有经过生产实践检验、可复制可推广的先进适用技术。

24项农业主推技术分别为:关中灌区耕地周年

小麦玉米单产“吨半田”集成技术;冬小麦微喷灌增产增效生产技术;旱地小麦依水定氮分层施肥抗逆增产增效技术;陕北风沙滩区玉米密植水肥一体技术;陕西油菜机械化绿色高效种植技术;陕南稻油协同高产高效绿色生产技术;陕南稻油轮作区水稻油菜周年高产高效“1253”集成技术;幼龄果园间作大豆绿色高效栽培技术;

夏大豆扩行缩株机械化生产技术;香菇高质高效关键集成技术;渭北旱地苹果种养结合绿色生态循环发展模式;苹果青砧无支架矮化栽培技术;西甜瓜克服连作障碍关键技术;旱作农田拦提蓄补“四位一体”集雨补灌技术;盐碱地快速改良厚植增效技术;果园毛叶苕子多年综合利用增肥技术;舍饲陕北绒山羊高效繁育技术;

中蜂高效养殖集成技术推广;规模场兽用抗菌药物减量化技术推广与应用;农业面源污染综合治理技术路径;重金属污染耕地安全利用与提质增效技术;农业有机废弃物分子膜智能发酵堆肥技术;作物秸秆与腐熟剂深层匀注逆盐增效技术;新型漂浮式虹吸集排污流水槽养殖及尾水处理技术。

(据《陕西日报》)

科技养殖『牛』劲足



近年来,陕西省西安市临潼区依托市场优势资源,以乳品加工带动奶牛畜牧业发展,推进奶畜+乳品全产业链发展。其中,阳光牧业有限责任公司占地120亩,科学养殖奶牛1000头。牛舍为每头奶牛

分配的空间至少18平方米,还安装着粪水管道回收系统,奶牛的生活自由又舒适。图为2月25日,阳光牧业有限责任公司的工作人员在用优质青贮饲草喂牛。

杜玮文 摄

陕西省千阳县南寨镇:

春管课堂进田间

本报宝鸡讯(农业科技报·中国农科新闻网记者周俊鹏 通讯员李晨辉)2月29日,陕西省千阳县南寨镇积极抢抓春季果园管理关键节点,会同县果业中心举办2024年全镇春季果园技术管理培训会,邀请西北农林科技大学千阳苹果试验站教授李丙智为培训讲师,南寨镇领导班子成员,南寨村等五个村两委班子成员及驻村工作队、务果能手40余人参加培训。

南寨镇党委书记张永刚作培训动员讲话,他强调,各村要充分认识到加强村集体果园管理的必要性和紧迫性,真正从思维、行动、机制“三个维度”谋划好、落实好各项管理举措,确保全镇集体果园真发展、快发展、优发展,进一步壮大村级集体经济。

李丙智全面分析了苹果产业发展现状和形势,对果园病害问题作了深入阐述,从病害种类、危害、治理等方面作了详细讲解,就抓好近期果园管理重点工作进行了专题指导。千阳县果业中心负责同志从果园清理、喷药防治、春季施肥、杂草清除、高接换头等五个方面对如何有效防治黑心病作了全面解答。

陕西省岚皋县:

春种粮食17.38万亩 春耕备耕正当时

本报安康讯(通讯员严紫沁 杨敏丽 农业科技报·中国农科新闻网记者王革委)3月1日,记者从陕西省岚皋县农业农村局了解到,该县初定计划春种粮食17.38万亩,其中水稻1.35万亩、玉米7.1万亩、薯类8.93万亩。

为确保新一年农业生产增产增收,给全年粮食生产带来良好开局,岚皋县早部署、早安排,已储备水稻种子2万公斤、玉米种子12.8万公斤、农膜2吨、肥料0.23万吨、农药3吨,做到春种物资不断档、不脱销、不涨价。同时组织农技人员深入田间地头指导春耕生

产,提供农业技术指导和服务,为全年粮食增产增收打下坚实基础。

人勤春来早,百事农为先。当前正是春耕备耕的关键时期,连日来,岚皋县各镇村抢抓农时,抓实抓细春耕春管工作。

在南宫山镇宏大村汤家院子的田间地头,数十名村民正挥着锄头松土、除草,将土豆种子放进挖出的小土坑,随后撒上肥料、覆盖薄膜。只见一垄垄春膜泛着片片银光,平整的耕地穿上了亮晶晶的“外衣”,覆膜保墒、春耕生产的滚滚热潮扑面而来。

“从农历正月十三开

始,我们组织了4台旋耕机,用了3天时间把整片地打完,今天主要是种土豆、覆膜。”宏大村党支部书记罗德清说道。

据介绍,该村积极组织引导农业种植大户,因地制宜发展种植项目,建立了连片50亩以上种植示范点,推广“马铃薯+玉米+大豆”复合种植模式,大力发展粮食规模化种植,让村民们实现“一地多收”。

“这一片地土豆、玉米的产量都在1000斤以上,后期还要套种大豆,亩产在300斤以上,一年能卖到两三万块钱。”罗德清说道。

陕西省今年计划完成 造林440万亩

记者近日从陕西省林业工作会议上获悉,2024年,陕西省林业系统聚焦政治引领、“三个年”活动、问题整改、建章立制、从严治党“五个方面”,全力以赴抓落实,确保全年造林440万亩。

今年,陕西省林业系统围绕抓好“七个方面”工作,努力推动美丽陕西建设实现新突破:推进黄河“几字弯”攻坚战,实现黄河流域生态保护新突破;实施守护祖脉秦岭三年行动,努力在秦岭保护上实现新突破;科学开展国土绿化行动,努力在增绿管绿上实现新突破;着力防范化解重大风险,努力在生态资源保护监管上实现新突破;坚持生态产业化产业生态化,努力在绿色低碳转型发展上实现新突破;持续推动林业改革向纵深发展,努力在增强发展内生动力上实现新突破;不断提升支撑保障能力,努力在治理体系和治理能力现代化上实现新突破。

此外,陕西省林业系统还将打造一批生态旅游精品路线,创建森林旅游示范县,培育一批林业产业龙头企业,加强龙头企业进出动态管理和特色林产品品牌建设;持续推动林业改革向纵深发展,不断提升支撑保障能力,同时组织开展内容丰富、形式多样的宣传活动,切实讲好林业故事。(据《陕西农村报》)